



中共中央印发《党政领导干部选拔任用工作条例》 大力选拔勇于担当善作为的干部

据新华社北京3月17日电 近日，中共中央印发了修订后的《党政领导干部选拔任用工作条例》(以下简称《干部任用条例》)，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真遵照执行。

通知指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央鲜明提出新时期好干部标准，进一步强化党组织领导和把关作用，完善选人用人制度机制，严把选人用人政治关、品行关、能力关、作风关、廉洁关，坚决匡正选人用人风气，推动选人用人工作取得显著成效、发生重大变化。为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，全

面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，更好坚持和落实党管干部原则，党中央对《干部任用条例》进行了修订。

通知强调，《干部任用条例》是重要的党内法规，是干部选拔任用工作的基本遵循。2014年修订颁布的《干部任用条例》，发挥了十分重要的作用。这次修订的《干部任用条例》，坚持和加强党的全面领导，坚持把政治标准放在首位，坚持精准科学选人用人，坚持从严要求贯穿始终，吸收党的十八大以来我们党选人用人工作中探索形成的实践成果，衔接近年来出台的相关新政策新法规，回应干部工作中出现的一些新情况新问题，进一步推进干部选拔任用工

作制度化、规范化、科学化，对于提高选人用人质量，建设忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍，为新时代中国特色社会主义事业顺利发展提供坚强组织保证，具有重要意义。

通知要求，各级党委(党组)要认真学习宣传、严格贯彻执行《干部任用条例》，切实做到严格按原则办事、按制度办事、按程序办事，全面履行选人用人主体责任。要落实党管干部原则，切实加强党组织领导和把关作用，确保选人用人工作的正确方向。要突出政治标准，提拔重用树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”、全面贯彻执行党的理论和路线方针政策的干部。要坚持事

业为上，拓宽用人视野，激励担当作为，大力选拔敢于负责、勇于担当、善于作为、实绩突出的干部。要落实从严要求，加强审核把关，强化纪律监督，坚决整治选人用人上的不正之风。要完善相关配套制度，围绕建立健全干部素质培养、知事识人、选拔任用、从严管理、正向激励体系，推动形成系统完备、科学规范、有效管用、简便易行的选人用人制度机制。要切实加强贯彻执行情况的监督检查，严格责任追究，进一步提升《干部任用条例》的权威性和执行力。各地区各部门在执行《干部任用条例》中的重要情况和意见建议，要及时报告党中央。

宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

上海高校“中国系列”思政课受欢迎

本报讯 (记者 张炯强)“治国理政”“中国智慧”“大国方略”“中国道路”“锦绣中国”“法治中国”“大国安全”“绿色中国”“健康中国”“体育强国”“诚信中国”……这些别具一格的“亮眼”课程共同组成了上海高校“中国系列”思政课。记者从市教委获悉，从2014年起，政法大学讲法治，医学院讲健康，上海每所大学依据自身优势开设一门“中国系列”课程，至今，全市所有高校已经推出60余门“一校一特色”中国系列课程。

“中国系列”讲什么?它将宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想作为核心使命，同时切中学生关注的现实问题，于是乎，大学生们纷纷点赞、热烈欢迎。

讲好中国故事——“中国系列”课堂展现中国发展伟大成就，激发大学生家国情怀。“在这个课堂我发现党中央治国理政充满智慧、充满魅力。我真切感到中国伟大、中国梦并不遥远。我虽然是理科生，但是关心国家大事，听了课觉得热血沸腾，探索欲增强，有获得感、幸福感。”这是上海大学社会学院大一学生王婕在“大国方略”课后的一段感言。

找准“化学反应”连接点——思政课与“双一流”学校专业学科“强强联手”。纺织学是东华大学积极建设的“双一流”学科，东华大学大二学生刘子瑜在上完独具纺织特色的

“锦绣中国”课程后激动地说道，“我们心中的‘大神’级专业教授都在这里。我学习的是纺织专业，一方面我感到我们的专业大有可为，解决的不仅是新中国成立之初老百姓穿衣难问题，现在和将来还在航空航天和大型重器中大有作为，另一方面我发现我们的专业背后竟然有这么多人故事，一代代纺织人的付出和成就，让我对专业更加热爱和自豪，更感到自己身上的责任”。

上海中医药大学聚焦本校中西医结合、中医学、中药学等三个双一流重点建设学科，推出“岐黄中国”，大二学生张镇镇说道，“在这个课堂我感受到中国中医文化，中华优秀传统文化智慧的力量摄人心魄。”学生在润物细无声中增强了文化自信。

注重问题导向——“中国系列”思政课把课上到学生心坎里。直击问题、解答问题是“中国系列”课程的鲜明特色。这个课堂常常“火花四溅”，在重大理论现实问题解析中加强思想引导。在复旦大学“习近平新时代中国特色社会主义思想”的课堂上，大二同学张秦向老师抛出了“如何理解爱国主义与爱社会主义一致性”的疑问。在上海大学“开天辟地”的课堂上，大二同学袁荫问老师，“上海为什么能成为中国共产党诞生地?上海有哪些独特的政治经济文化条件，使得红色基因在这里生根发芽开花结果?”中国系列

课堂，让同学们在思政课必修课上学到的基本理论与中国实际和生活实际紧密联系起来，引发学生深刻思考，情理交融的教学，让学生在“共情”中产生“共鸣”。

“中国系列”不仅在课堂内，在课堂外也要下功夫。上海第二工业大学“工匠中国”将课堂延伸到劳模育人实践基地，通过劳动体验式教学让学生感触良多。正是通过多样化的教学形式，使得中国系列的课堂极大增强了学生的学习体验，让思政课“活起来”，也“红起来”。

据了解，目前，上海高校的“中国系列”课程正逐步向中小学延伸，成为大中小学思政课一体化建设的亮点。“大国安全”是上海政法学院打造的一门立足于高校法学专业特色的中国系列课程。2018年上海政法学院与上海师范大学附属中学共建“国家安全教育基地”，“大国安全”课程也通过基地共建走进了上海师范大学附属中学的课堂。此外，中国系列思政课选修课还走出校园，走进外企白领办公区、走进社区街道、走进基层党建服务中心，走进建筑工地，将新思想传送给社会大众。2018年成功推出“奋斗吧，我和我的国!”，借助阿米米德、在线视频平台等现代网络媒体技术将课程内容以视频、音频形式快速传播，让中国系列成为随时随地可学习的“口袋思政”。



今日论语

位于浦东滨江沿岸的棠华壁儿童乐园有一台“网红滑梯”，不少家长带着孩子专程来此“打卡”。然而近日，滑梯上夹着一截手指的消息在网上热传。园方表示并非手指，只是指甲盖；多位外科医生则根据图片判断，高度疑似成人断指。

本应给人带来欢乐的滑梯，竟发生事故，已让人遗憾和忧心，更让人震惊的是，工作人员3月4日就发现轨道上的有机玻璃板出现裂纹，等待维修期间竟不关停滑梯，直到3月16日意外发生才封闭滑梯。

滑梯已经出现安全隐患，却照常让人上去玩耍——鉴于这是儿童乐园，玩耍者中儿童一定占了很大比例——园方这样的安全意识，正是这家乐园最大的安全隐患。

“海恩法则”认为，每一起严重事故的背后，必然有29次轻微事故和300起未遂先兆以及1000起事故隐患。发现安全隐患就应及时排除，或者至少采取措施、关停设备，以避免安全事故的发生。园方或许认为，还有两周就可维修，在此期间不太可能出问题。

但这种侥幸心理，却被现实狠狠“打脸”。想象一下，12天中，这台存在安全隐患的滑梯每被滑过一次，就有一次事故可能发生。只要有人站到滑梯前，准备体验一次“风驰电掣”的感觉，一次新的事故可能性就在酝酿中。最终，这种可能性变成了现实。看似偶然，实则必然。如果当初及时关停滑梯，伤害完全可以避免发生。

查阅新闻，这台滑梯不是第一次出现安全隐患。2月份的时候，滑梯因安全整改暂时关闭，入口处装了闸机，大人进去不去，小孩子却可轻松钻过，进入滑梯玩耍，现场却无保安。放任孩子钻过栅栏玩滑梯的家长固然要负很大责任，园方麻痹大意的管理态度，也可见一斑。此前的松懈态度没造成什么后果，或许给园方带来错觉，以为这样的管理方式没事，事实证明大错特错。

如今，除了做好善后工作之外，还应追究园方责任。要修理的何止是滑梯?园方松懈的安全意识和不负责任的管理方式，也该来一次彻底的“维修”。

(相关报道见第9版社会新闻)

已现隐患的「网红滑梯」何以不关停?

纪玉

周末近26万游客顾村公园赏樱

本报讯 (记者 郭剑峰 江跃中) 久违的“流浪太阳”回归魔都，不少市民周末纷纷走出家门探樱踏春。据统计，樱花节开幕后首个周末顾村公园共迎来游客259988人次，同比增长1.7倍，游客的赏樱热情高涨，纷纷来到公园享受着春日带来的惬意与愉悦。

目前，公园内的椿寒樱、河津樱、大渔樱、大寒樱、修缮寺寒樱等早樱品种正值最佳观赏期，花繁艳丽，满树烂漫，蔚为壮观。另外，迎春樱、杭州早樱、八重寒绯樱、中国红等品种随着天气转暖，也已慢慢盛放，而玉兰花、二月兰也已跃跃欲试，即将进入观赏期。

据了解，武警上海总队执勤五支队全程担负此次樱花节维护秩序任务，官兵们全面加强布控措施，确保园区安全祥和、秩序井然。针对游客众多、人员情况复杂、现场管控难度大的特点，支队根据顾村公园每个出入口安装电子感应器实时记录反映出入园人数的数据情况，当人数达到9万人时，在人群密集、流动大的区域增派巡逻组，加强警戒防控。

为了避开游客高峰，建议市民可以在工作日错峰赏樱，周末和节假日前往最好搭乘公共交通线路。



▲ 早樱绽放的顾村公园，大批的赏樱游客纷至沓来
▶ 公园湖面出现一只外来长嘴鸬鹚，引游客围观 杨建正 摄